

prosinec 2023



Zuberský zpravodaj

vydává obecní úřad Zubří jako zdroj informací pro občany o dění v obci

Finanční situace obce a rozpočet na rok 2023

Může se to zdát jako obehnaná písnička, ale každý rok musím v tomto článku pochválit hospodaření obce. Nejinak tomu je i tentokrát. Finanční prostředky na začátku roku ve výši 20,9 mil. Kč, jsme dokázali opět výrazně navýšit. Ke dni 13. prosince 2023 jsme tak měli na běžných účtech a v pokladně celkem 11,323 mil. Kč, na termínovaných vkladech 11,933 mil. Kč, a čekáme ještě na zaslání dotace z fotovoltaiky ve výši 1,04 mil. Kč. Celkem tedy nyní disponujeme prostředky ve výši 24,296 mil. Kč.

Pro zajímavost - během roku jsme volné prostředky ukládali na různé termínované vklady u naší banky, a jen tyto transakce nám letos na úrocích vynesly krásných 782 500,- Kč. V tomto trendu budeme pokračovat i příští rok, již teď máme všechny možné volné prostředky znovu uloženy, a pro příští rok čekáme dalších minimálně 700 tis. Kč.

Pro rok 2024 navrhujeme rozpočet ve výši 17, 892 mil. Kč na straně příjmů i výdajů, jeho plnění bude záviset hlavně na tom, kdy a jestli zahájíme stavbu školky (viz. článek plánovaná činnost na rok 2024).

Ačkoliv nás stav financí velmi těší, panuje již shoda v tom, že bychom měli peníze začít vhodně investovat a utrácet. Místo stálého hromadění financí je určitě lepší tyto prostředky použít pro rozvoj obce a spokojený život našich občanů.

Kulturní život v obci

I letošní rok byl u nás velice bohatý na kulturní, sportovní a společenské dění. Mimo každoročně se opakujících tradičních akcí připomínám oslavu 130. výročí založení SDH Zubří, či první ročník country festivalu, který si návštěvníci velice pochvalovali.

Pro příští rok znovu počítáme s tím, že v obci rozhodně společenský život uvadat nebude. První akcí bude již tradičně karneval a školní ples, které jsou naplánovány na 3. února, a uskuteční se v sále RS ŽDAS . 10. února proběhne masopustní průvod masek obcí. 21. dubna pozveme na setkání do hostince U zubra všechny důchodce. 30. dubna zapálíme čarodějnice, a 1. května se budou opět po Zubří prohánět traktory a ostatní samohyby při vyjížděce retro vozidel.

Na 15. června plánujeme uspořádat 2. ročník country festivalu, tentokrát se jako hlavní hvězda večera představí známá kapela Greenhorns - Zelenáči. 29. června mají naplánovány naši hasiči pouťovou zábavu, stejně tak jako další dvě taneční zábavy. Dětský den na zakončení prázdnin si děti užijí 24. srpna. A samozřejmě nebude chybět ani rozsvícení stromu na první adventní neděli.

Děkujeme všem, kteří se na organizování kulturního života podílí, a velice děkujeme také všem návštěvníkům za jejich podporu, a zároveň jim přejeme úžasné zážitky i v příštím roce.

Provoz výletišť a noční klid

Centrem kulturního života v obci je zcela jistě naše výletišť, které se navíc letos dočkalo velmi podstatných úprav. I díky tomu, že je výletišť plně vybaveno a poskytuje výborné zázemí, je výletišť o víkendech v letních měsících plně obsazeno, a jsou zde kromě veřejných akcí pořádány hlavně soukromé oslavy. To však s sebou přináší jeden podstatný problém, a tím je časté rušení nočního klidu.

Co se týká veřejných produkcí - tanečních zábav, to je asi tři nebo čtyři dny v roce, zde obec schvaluje veřejnou vyhlášku, která v tyto dny dodržování nočního klidu ruší - je to zcela v mezích zákona a vyhláška je zveřejněna s dostatečným předstihem, občané jsou s daty konání těchto akcí tedy předem informováni.

Jiná situace je však při pořádání soukromých oslav. Pro tyto případy výletišť pronajímáme s tím, že nájemce je seznámen s povinností dodržovat zákonný noční klid, a je za své chování plně odpovědný. Ve většině případů je noční klid jakž takž dodržován, najde se však hodně případů, kdy se to úplně nepodaří.

Tohoto problému jsme si velmi dobře vědomi, a chystáme pro příští rok přijmout některá opatření, aby se potíže vyskytovaly co nejméně, ideálně vůbec. Na jednu stranu plně chápeme, že naši občané nemají moc jiných možností, kde oslavy uspořádat, a je samozřejmě na místě určitá míra tolerance, na druhou stranu však musíme hájit práva většiny a zajistit dodržování zákona. Do začátku letní sezóny chceme proto schválit provozní řád výletišť, který bude toto řešit, a budeme vyvíjet velký tlak na pořadatele oslav, aby zajistili rozumné dodržování nočního klidu. Pokud ani toto nepomůže, budeme se bohužel muset zamyslet nad tím, že pořádání soukromých akcí na výletišti zrušíme. Byla by to jistě velká škoda, kdyby se tak krásný areál plně nevyužíval, nicméně bude záležet hlavně na ohleduplnosti vůči ostatním.

Samozřejmě prosíme i o dodržování nočního klidu při oslavách konaných na zahradách a soukromých pozemcích. Jsme také rádi, že tyto problémy zatím nenastaly v souvislosti s provozem letní zahrádky u hospody.

Volné pobíhání psů

Stále evidujeme mnoho stížností na volné pobíhání psů. Snažíme se zatím vše řešit domluvou, ve většině případů bohužel neúspěšně. Připomínáme, že v zastavěné oblasti je nutné psa držet na vodítku, a předejít tak častým situacím, kdy volně běžící pes obtěžuje, či dokonce ohrožuje ostatní lidi. I když si může majitel myslet sebevíc, že jeho pes je řádně vycvičený a může jej tedy nechat volně pobíhat, většinou to neplatí. Samostatnou kapitolou jsou i nesebrané exkrementy, setkání s nimi vždy velmi "potěší" hlavně při sekání trávy na obecních pozemcích. Neradi bychom byli nuceni v budoucnu řešit tyto prohřešky formou přestupkového řízení a stále doufáme v to, že se budete se svými psy chovat ohleduplně i bez vydávání nařízení.

Rozvoj obce v roce 2023

Instalace fotovoltaické elektrárny v areálu ČOV

Po konci zkušebního provozu ČOV a jejího uvedení do trvalého provozu (toto jsme provedli v prosinci 2022), jsme rovněž vyhodnotili spotřebu elektrické energie na nové čistírny. Spotřeba činí asi 180 kWh denně, což už není malá hodnota. Došli jsme proto ke zjištění, že bude nanejvýš vhodné čistírnu osadit fotovoltaickou elektrárnou, která spotřebu výrazně sníží. Na stavbu bylo možné požádat o dotaci ze státního fondu životního prostředí. Nejdříve bylo třeba vypracovat projekt a výpočty úspory energie. Poté jsme nechali zhotovit oplocení na mezi u čistírny, kde nyní stojí část elektrárny. No a nakonec v červnu proběhla samotná instalace elektrárny. Pro obec ji zhotovila firma RV energy z Lísku. Celková cena díla včetně projektu a oplocení činila 1 405 279,- Kč. Dle provedeného výpočtu úspory energií nám pak byla přiznána dotace ve výši 1 039 000,- Kč, v současné době čekáme na proplacení této dotace.

A co nám tato investice tedy přinese? Bylo instalováno celkem 72 panelů o výkonu 32 kWh, a osazeno bateriové úložiště o kapacitě 29,8 kWh. V letních měsících je schopna elektrárna dodávat plnou potřebu energie pro čistírnu už od cca. půl osmé hodiny ráno, a baterie vydrží napájet čistírnu zhruba do půlnoci, v tomto období je tedy úspora energie asi 70%. Za celý rok by dle propočtů měla úspora činit asi 55%, při současných cenách energií se nám po započtení dotace vynaložená částka vrátí na úsporách do konce roku 2024. V létě elektrárna produkuje i přebytky energie, ty však zatím neprodáváme, neboť nemáme licenci na prodej. Čeká nás ještě rozhodnutí, zda se licenci pokusíme získat a přebytky prodávat, nebo je použijeme pro potřeby obce v rámci komunitního sdílení energií, které teď dostává zákonnou podobu.

Úpravy prostor vyletiště

V letošním roce se nám také podařilo vyřešit problém s nevhodným povrchem na vyletišti. Po vybudování nového tanečního parketu zbýval ještě vyřešit povrch v části pro sezení, zejména pod pergolou. Starý povrch z jemného šterku byl prašný, a také zde hrozilo nebezpečí úrazu při chůzi po tomto šterku. Nechali jsme proto vypracovat jednoduchou projektovou dokumentaci, a dle ní bylo zhotoveno v areálu vyletiště asi 300 čtverečních metrů nové zámkové dlažby. Vyletiště se tak může nyní pyšnit opravdu kulturním prostředím pro pořádání kulturních akcí. Projektovou dokumentaci vyhotovil Ondra Svoboda, práce pak provedla firma Colas, hodnota díla je 624 219,- Kč. Na tuto stavbu jsme čerpali dotaci z kraje Vysočina z programu obnovy venkova, ve výši 150 tis. Kč.

Dále jsme také nechali zhotovit ještě další dvě menší plochy. Jedná se o krátký chodník nad budovou obecního skladu, a zvětšení zpevněné plochy na kontejnery za budovou OÚ. Tyto práce rovněž provedla firma Colas, a zaplatili jsme za ně cca. 150 tis. Kč.

Nákup komunální techniky

Dle plánu jsme také provedli nákup nové komunální techniky. Z tohoto pohledu největší letošní investicí bylo pořízení traktoru s VARIO převodovkou. Vhodný stroj za dobrou cenu jsme objevili až u Českého Krumlova, a začátkem února jsme pořídili 95koňový traktor Massey Ferguson, rok výroby 2012, za částku 1 200 000,- Kč. Stroj byl před koupí řádně a důkladně prověřen a je ve velmi dobrém stavu, je navíc osazen i čelním nakladačem. V září jsme ještě přikoupili paletovací vidle a přední nakládací lžiči, celkem za 39 tis. Kč. Traktor velice zefektivnil práci zejména při provádění zimní údržby, o čemž jsme se mohli přesvědčit v minulých dnech při první sněhové nadílce. Zatím jsme neprovedli plánovaný prodej starého traktoru Zetor. Tomuto traktoru zatím neklesá hodnota, bonusem je časová a pracovní úspora v situaci, kdy je třeba užívat více druhů připojených strojů (fekál, kontejnerový nosič, radlice). Současné použití dvou traktorů je také výhodné při častém štěpkování dřevěného odpadu v lese.

Na jaře jsme vyčlenili u čistírny novou plochu, která bude nově sloužit jako kompostárna. Z důvodu potřeby zpracování bioodpadu vlastními silami, jsme zakoupili použitý překopávač kompostu. Tento stroj jsme pořídili za 180 tis. Kč, a již dobře slouží svému účelu.

Další potřebnou investicí bylo pořízení nového sypače na multikáru. Starý sypač byl již v havarijním stavu. Zde jsme se rozhodli pro koupi nového stroje. Jedná se o sypač jednoduché konstrukce bez přídavné elektroniky, jeho výhodou je šnekové podávání posypu, které by mělo zaručit funkčnost i při zamrznutí posypu. U starého sypače, který měl podávání pásové, se velice často stávalo, že posyp zamrzl, pás pracoval naprázdno, a bylo nutné celý obsah sypače vyházet, a posyp znovu doplnit. Nový sypač stál 144 tis. Kč.

Opravy komunikací

Ačkoliv se může zdát, že máme u nás v Zubří relativně nové povrchy komunikací, na nových parcelách jsou tyto povrchy staré už 13 let, a v ostatních částech obce se jejich stáří už také blíží k deseti letům. Stále častěji se tedy budeme muset zamýšlet nad jejich opravou. Tu první jsme provedli letos, kdy byly opraveny všechny praskliny v asfaltu, a dále zalepeny díry v silnici směrem do Olešné. Celkem jsme za opravy komunikací zaplatili asi 190 tis. Kč.

Ostatní práce

Během celého roku jsme ve volných chvílích dokončovali přípojky pro napojení na vodovod a splaškovou kanalizaci v lokalitě nových RD za školou. Po dokončení přípojek pro nové domy jsme ještě vybudovali odbočky pro novou ulici, která by měla vzniknout nad Kubičákem. Ta v budoucnu povede k novým parcelám, které jsou zde plánovány. Dále jsme vybudovali nové odbočky ke školnímu hřišti, kde by měla vzniknout novostavba školky. Výkopové práce zde tak byly ukončeny a komunikace je tak připravena k položení nového asfaltového povrchu.

V kapliče nás již delší dobu trápily vlhké a plesnivějící omítky ve spodní části zdiva. Za pomoci brigádníků jsme tedy tyto omítky odstranili do výše 1,2 m nad podlahu a zdivo nechali přes léto řádně vyschnout. Místo omítek jsme zvolili variantu zhotovení rastru, a zakrytí zdiva do výše 1,2 metru cetris deskami. Na tyto desky byl poté nanesen vrchní štuk. Doufáme, že tato konstrukce již problém s plísní na dlouhou dobu vyřeší.

Další atrakce se dočkaly naše děti - na dětské hřiště jsme nechali vyrobit a nainstalovali nový dřevěný domeček. Cena za domeček od certifikovaného dodavatele by byla astronomická - domeček nám tedy vyrobil náš šikovný truhlář Pavel Kotovic. Celkem nás domeček i s instalací vyšel na necelých 40 tis. Kč, při instalaci firmou by cena byla asi trojnásobná.

Vzhledem ke stále většímu počtu návštěvníků kulturních akcí na vyletišti jsme rovněž řešili nedostatečnou kapacitu laviček k sezení. Svépomocí jsme proto vyrobili 10 nových setů laviček se stoly, tyto zvednou kapacitu míst k sezení na vyletišti asi o 200 míst.

Plánovaná činnost na rok 2024

Po pečlivém zhodnocení všech nově vzniklých skutečností, a zejména pak značného navýšení cen ve stavebnictví, jsme byli v minulém roce nuceni přehodnotit stavbu na školní zahradě. Původně jsme zde měli naplánovanou stavbu nové víceúčelové tělocvičny. Na tuto stavbu již však zcela chybí vhodný dotační titul, a stavba pouze z vlastních finančních prostředků by už byla nad možnosti obce. Během podzimu jsme se proto rozhodli, že jako vhodnější varianta se jeví výstavba nové budovy mateřské školy, která by zároveň vyřešila i problém, který nás nejvíce tíží. Tím je nutnost vybudování prostoru pro cvičení a pohybové aktivity pro děti ze základní a mateřské školy. Na stavbu se také objevil vhodný dotační titul, který by mohl pokrýt asi 40% nákladů na výstavbu. Vypracování projektu se ujal Ondřej Svoboda, kterému se v rekordně krátkém čase podařilo projekt vypracovat, a stihli jsme tak podat žádost o dotaci. Termín byl stanoven na 30.11.2023.

V novostavbě vzniknou 2 třídy mateřské školy s kompletním zázemím pro učitelky, a sociálním zařízením. Do podkroví bude umístěna cvičicí místnost o rozměrech 12,5x7 m. Stavba bude spojena se stávající budovou školy spojovacím krčkem. Součástí projektu je i úprava školní zahrady.

Zatím není jisté, zda stavba skutečně započne příští rok, vše bude záviset na možnostech vysoutěženého dodavatele stavby, na získání dotace, a s tím souvisejících finančních možnostech obce.

Příští rok také provedeme větší opravy komunikací. Nového povrchu se dočká cesta k vlakové zastávce směrem na Olešnou, dále silnice v lokalitě za školou, a kousek silnice od Seyfertů k výtěšti. Na opravy komunikací jsme požádali o dotaci z ministerstva pro místní rozvoj. Ačkoliv jsme vůbec nedoufali v kladné vyřízení žádosti (v programu je asi desetinásobný převis poptávky nad poskytovanými finančními prostředky, navíc zvýhodňuje ekonomicky slabší kraje - Severočeský, Karlovarský a Moravskoslezský), díky dobře připravené žádosti se nám podařilo dotaci získat. Na opravy nám bude poskytnuta částka 1 865 503,- Kč, přesné náklady budou rovněž známy po vysoutěžení dodavatele, dle předběžných cenových kalkulací by však měly být v rozmezí 5 - 5,5 mil. Kč. Opravu bychom chtěli realizovat co nejdříve na jaře.

Samozeřejmě máme v plánu spoustu dalších nápadů, které by přispěly ke zlepšení života v obci. Rádi bychom nechali v příštím roce ještě instalovat fotovoltaickou elektrárnu na budovu skladu, to by zajistilo elektřinu pro sklad i budovu obecního úřadu, včetně hospody. Dále přemýšlíme nad nutností vybudovat garáž pro komunální techniku, zde by se jako vhodný prostor jevil umístit tuto stavbu za budovu obecního skladu. Plánujeme i nákup dalších velkoobjemových kontejnerů na bioodpad.

Poplatky na rok 2024

V roce 2024 dojde ke drobné úpravě některých poplatků. Ze zákonných důvodů jsme museli připravit nové znění vyhlášek, které nabudou platnost 1.1.2024, a tyto vyhlášky řeší výši jednotlivých poplatků.

Změna bude u poplatku ze psa. Z nynějších 50,- Kč za prvního psa tento poplatek zvedáme na 100,- Kč, další psi v domácnosti budou taktéž za 100,- Kč, stejně jako v minulosti. Novinkou bude, že za každý zaplacený poplatek dostane majitel psa sáčky na psí exkrementy, aby měl jednodušší úklid po svém miláčkově.

Sazbu 300,- Kč jsme se rozhodli ponechat za poplatek za odvoz odpadu, zde se nic nemění. Znamky na popelnice budou jako vždy k dispozici od konce ledna, s jejich pořízením nemusíte spěchat, popelnice vám bude zcela jistě vyvezena i beze známky minimálně do konce března.

Zvyšujeme poplatek z pobytu, ten bude nově činit 25,- Kč, namísto 21,- Kč, který jsme v této výši vybírali od roku 2022. Tento poplatek se však vás občanů nedotkne.

S mírným zdražením budeme muset počítat v oblasti vodného a stočného. U těchto komodit dochází k navýšení DPH z 10 na 12%, a abychom dodrželi podmínky, které nám ukládá zákon, nemůžeme bohužel ponechat cenu za vodu na současné výši, i když jsme se o to maximálně snažili. Nově bude zachována cena vodného za 12,- Kč/m³ včetně DPH, u stočného dojde k mírnému navýšení na 35,- Kč/m². Celkem nás tedy bude stát voda o 2 koruny více, tedy 47,- Kč. Několik domácností využívá k plnění stočného paušální poplatek, zejména ti, kteří mají vlastní studny. Výši tohoto paušálu na rok 2024 stanovíme po vyúčtování celkového vodného a stočného za rok 2023, paušál se bude patrně pohybovat kolem částky 1000,- Kč na osobu.

Toto mírné zvýšení ceny jsme nepromítli do výše záloh, neboť dle propočtů vychází zvýšení ceny u průměrné čtyřčlenné rodina o cca. 250 -300 Kč na rok. Pokud byste si chtěli z tohoto důvodu zálohy navýšit, můžete tak samozřejmě učinit nezávisle na doporučené výši záloh, kterou vám zašleme spolu s fakturou za vodu.

Letadla

Z důvodu stále se zvyšujícího hluku způsobeného provozem vojenských letadel nad naší obcí, jsme se rozhodli o podání stížnosti, či spíše podnětu k řešení, na velitelství vojenské letecké základny Čáslav. Na základě podání tohoto podnětu jsme byli pozváni k návštěvě velení základny přímo na čáslavské letiště.

Začátkem září jsme tedy základnu navštívili, spolu s předsedou svazku Mikroregionu Novoměstsko p. Brabcem, kde jsme k problematice hovořili nejen za naši obec, ale i za celé Novoměstsko.

Naše obec bohužel leží v tomto případě asi v nejnevhodnějším místě v republice. Je zde určen jediný úzký koridor pro nízké přelety na trase Čáslav - vojenský prostor Libavá. Veliký hluk způsobují hlavně nízké létající stroje, které navíc ještě v blízkosti naší obce trénují nalétávání na pozemní cíle.

Musíme bohužel přijmout fakt, že obrana celé republiky je nadřazena zájmům jedné obce, a výcvik někde probíhat musí. Dostali jsme vysvětlení, kdy přesně mohou letadla létat - nesmějí létat ve dny pracovního klidu a dále od 12:00 ve dny předcházejícím dnům pracovního klidu, a dále pak nesmějí být nízké přelety trénovány v měsících červenci a srpnu. Domluvili jsme se, že v případě, kdy bude plánováno cvičení, a tudíž i pravděpodobnost většího hluku, nás bude o tomto velení základny informovat, my pak následně pošleme zprávu informací vám občanům o tom, že bude docházet ke zvýšenému hluku. Dále jsme požádali velitele, aby apeloval na piloty s požadavkem dodržování minimální letové výšky.

Ze schůzky jsme tak odcházeli poměrně optimisticky naladěni. S vědomím, že velení základny o nás ví, zná naše problémy, i když jsme věděli, že provoz letadel nemůžeme nijak omezit. Nevím, jestli je to jen náhoda, ale všimli jsme si, že od doby naší návštěvy jsme nezaznamenali žádný větší problém s trvalejším nepříjemným hlukem.

Obyvatelstvo obce

Rok 2023 bude po dlouhé době prvním rokem, kdy došlo ke snížení počtu obyvatel obce. V letošním roce zatím zemřeli 2 lidé, a ačkoliv se nám narodilo 5 dětí, díky většímu počtu odstěhovaných se počet snížil z 539 obyvatel k 1.1.2023, na současných 535. Věkový průměr našich obyvatel je 38 let, je tak výrazně pod celorepublikovým průměrem 42,6 let.

Opět mohu nabídnout statistiku ohledně nezaměstnanosti - ta byla u nás v Zubří na konci listopadu na hodnotě 2,1 %, průměr okresu Žďár nad Sázavou je nyní 2,9%.

Zimní údržba komunikací

I letos je pro nás důležitým úkolem zajistit kvalitní údržbu komunikací v zimním období. Během roku jsme investovali značné prostředky do nákupu lepší techniky pro údržbu - traktoru a sypače na multikáru. Místostarosta rovněž každý podzim provádí velkou údržbu stávajících strojů tak, aby byly na zimu dobře připravené, a maximálně je tak eliminována hrozba poruchy stroje v ten nejnevhodnější čas.

I když to není naše povinnost, v případě kalamitních situací pomáháme udržovat i krajskou silnici na Nové Město, aby byla vždy průjezdná. Loni jsme poprvé instalovali pod Kubičákem pás na zachytávání sněhu, stejně jsme učinili i před letošní zimou. Na schůzce s vedoucím údržby krajských silnic se nám poté podařilo domluvit, že silničáři nainstalovali tyto pásy i dále.

Největší problém je však tradičně údržba kopce. Určitě by při kalamitních situacích pomohlo častější sypání, avšak je to opravdu zbytečné. Pokud hustě sněží, je vrstva posypu během několika málo minut znovu pokryta sněhem, a vše tak ztrácí svoji účinnost. Při teplotách lehce pod nulou navíc sníh ještě klouže. Nechceme se vymlouvat, ale v tomto případě tohoto bohužel nemůžeme moc dělat. Opravdu nemůžeme sypat každých deset minut, to bychom byli za chvíli bez posypu.

Berme tedy prosím v potaz, že tyto dny jsou maximálně tři nebo čtyři za rok, a v těchto dnech se snažit jízdu přes kopec omezit (např. ponecháním auta na parkovišti u OÚ), nebo použít sněhové řetězy. Ujistíme vás, že posyp provedeme vždy neprodleně poté, co sněžení ustane a komunikace se pak opět stane plně sjízdňá.

Ostatní krátké zprávičky

Opět připomínáme možnost zasílání hlášení obecního rozhlasu přes aplikaci Whats App. I letos počet příjemců hlášení touto cestou vzrostl, stále si však myslíme, že by mohl být více využíván, namísto zasílání tradičních SMS zpráv. Nově jsme si touto cestou dovolili zasílat občas i komerční hlášení - jedná se zejména o situaci, kdy firma přijede do naší obce s nabídkou zboží či služeb, u kterých se domníváme, že by mohly mít pro naše občany přínos. Tyto zprávy nejsou nijak časté, a doufáme, že snad nejsou obtěžující. Pokud by však někomu přesto tyto zprávy vadily, dejte nám prosím vědět. I nadále se můžete k odběru zpráv přes Whats App hlásit zasláním zprávy na náš telefon č 602 587 256, nebo přímo osobně požádat pracovníky obce o zařazení svého telefonu do tohoto seznamu.

I letos se nám zatím podařil udržet provoz zuberské hospody, i když znovu proti loňskému roku došlo k poklesu tržeb. Víme, že se stejnými problémy bojují snad všechny vesnické hospody. Dále se tak snažíme držet přijatelné ceny, nově můžeme nabídnout po domluvě i přípravu menšího počtu jídel (cca. do dvaceti porcí), a samozřejmě i otevření hospody dle požadavků i mimo otevírací dobu.

Jsme velice rádi, že drtivá většina z vás pečuje o obecní prostory u svých domovů. To nám pomáhá vytvářet skutečně pěkné veřejné prostranství, za upravenost obce jsme často chváleni návštěvníky a turisty. Z tohoto důvodu se nebráníme ani situaci, kdy chce někdo ve svém okolí vytvořit větší zásah do veřejného prostranství, pokud to vede k jeho zkrášlení. V poslední době nám tak v obci vzniklo několik tůňek, květinových záhonů, nebo výsadby nových stromů. Pokud budete mít nápad, jak zkrášlit své okolí, určitě jej uvítáme a budeme o něm diskutovat.

Na dětském hřišti se již objevil provozní řád hřiště, a těmito provozními řády budou brzy vybaveny také víceúčelové hřiště, a vyletiště. Řády budou řešit především chování v těchto prostorách, dodržování pořádku a nočního klidu. A v neposlední řadě chceme také do provozního řádu zakotvit klauzuli, aby hřiště bylo primárně určeno pro Zuberáky, takže při požadavku na použití sportoviště budou nuceni přespolní uživatelé uvolnit hřiště pro naše občany.

Už více než dva roky je Zubří členem organizace Koruna Vysočiny. Jedná se o organizaci, která zajišťuje propagaci našeho regionu, a přináší informace o dění v něm. Není určena jen pro turisty, ale hlavně pro místní lidi. Na stránkách www.korunavysočiny.cz můžete nalézt informace o kulturním a společenském dění v našem okolí, je zde uveden seznam všech pořádaných akcí, a nechybí také četné tipy na výlety. Rozhodně můžeme shlédnutí těchto stránek doporučit.

Letos nám definitivně dosloužilo naše první pracovní vozidlo Škoda Felicia, které nyní již používáme jen pro špinavou přepravu vápna na čistíčku, do doby, než obdržíme objednaný kontejner, ve kterém budeme moci vápno na ČOV uskladnit. Byli jsme proto potěšeni, že jsme mohli opět bezplatným převodem od HZS Kraje Vysočina obdržet novější auto - Hyundai Ix35. Toto auto nyní využíváme především pro pracovní účely (cesty do lesa, na údržbu vodovodu a kanalizace, přepravu drobných stavebních materiálů atd.). Kromě nulové pořizovací ceny je rovněž velkou výhodou pohon 4x4. Velice proto děkujeme všem, kdo pořízení tohoto auta zařídili, a doufáme, že nám bude spolehlivé a dlouho sloužit.

A ještě jedna prosba na závěr - sice to opakuji každý rok, ale bohužel to není moc platné. Prosím nenechávejte tříděné odpady položené vedle kontejnerů ! Kontejnerů je dost, a při trošce snahy a ztlaceni odpadu se odpad do kontejneru vždy vejde. Nejhorší jsou volně pohozené balíky papíru nebo kartony, které přes noc zmoknou, případně zmrznou. Nebo plasty poletující po celé návsi, když fouká silnější vítr.

*Jménem obce Zubří vám přejeme příjemné prožití Vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2024,
a zároveň děkují všem, kteří se v minulém roce jakkoliv podíleli na zkrášlení obce
a na rozvoji společenského a kulturního života*

Jiří Havlíček, starosta